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СЕКЦІЯ № 3 «Девіантна поведінка дітей та молоді як соціально-

педагогічна проблема» 
 

Акименко Н.О. 
 

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ З ПРОФІЛАКТИКИ 

АЛКОГОЛІЗМУ У ПІДЛІТКІВ В УМОВАХ ЗНЗ 
 

Аналіз наукової літератури з проблеми соціально-педагогічної діяльності 

з профілактики алкоголізму у підлітків показав, що її досліджували такі відомі 

зарубіжні та вітчизняні вчені: В. Бочарова, Б. Вульфова, Т. Гурин, Д. Колесова, 

A. Мудрика, Л. Федоренко. Різні аспекти проблеми підготовки соціальних 

педагогів до профілактики вживання шкідливих для здоров’я речовин і до 

взаємодії з підлітками, що мають прояви адиктивної поведінки розглядали 

С. Архипова, О. Бабанов, А. Капська, І. Козубовська, М. Лукашевич, 

Г. Майборода, М. Малькова, О. Пічкар, Н. Пихтіна та інші. Групи ризику щодо 

вживання алкоголю досліджували М. Гольд, М. Аронсон. 

На основі узагальнення ідей вищеозначених науковців нами розроблено 

та обґрунтовано комплексну програму соціально-педагогічної діяльності з 

профілактики алкоголізму серед підлітків. Експериментальна перевірка даної 

програми була здійснена на базі Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів Харківської міської ради Харківської області № 113. Найбільш 

ефективними засобами було виявлено комплекс тренінгових занять «Життя без 

алкоголю», вправа «Конверт SOS», які сприяли профілактики алкоголізму у 

підлітків та формуванню здорового способу життя.  

Програма соціально-педагогічної діяльності з профілактики алкоголізму 

серед підлітків враховує провідні пріоритети державної молодіжної політики, 

визначає шляхи, форми і методи реалізації профілактичних ініціатив, виходячи 

з нормативно-правової бази щодо здійснення діяльності з охорони прав дитини. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є розробка ефективних 

засобів з профілактики алкоголізму у підлітків в умовах загальноосвітнього 

навчального закладу. 
 

Андросова Н.С. 
 

АРТ-ТЕРАПІЯ ЯК МЕТОД РОБОТИ СОЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА З 

ПРОФІЛАКТИКИ ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ 
 

Інтерес до проблеми девіантних виявів серед неповнолітніх та їх 

профілактики нині все більше зростає, оскільки девіантна поведінка серед дітей 

і підлітків набула впродовж останніх десятиліть значного поширення, що 

спонукало учених до активних пошуків ефективних шляхів її попередження та 

усунення, а владні структури – до оновлення законодавчих актів і розроблення 

довготривалих програм, дотичних до змісту девіацій. Педагоги (А. Кухтей, 

Н. Лісовська, С. Мойсеєва, В. Оржеховська, В. Пирожков, М. Сакурова) 

започаткували дослідження різних аспектів проблеми девіантної поведінки та 


